

## Экология в регионе

5 января 2016 года Президент России подписал указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен годом экологии. Цель этого решения – привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере, и улучшить состояние экологической безопасности страны.

Нижегородскую область экологические проблемы также не обошли стороной. Это и всем известная свалка на Шуваловской промзоне в г. Нижнем Новгороде, химические производства в городах Дзержинск и Кстово, загрязнение отходами производства и потребления рек Ока и Волга.

Много беспокойства жителям области доставляют также несанкционированные, самовольные свалки ТКО, которых в каждом районе области предостаточно.

Актуальными остаются проблемы отсутствия очистных сооружений во многих районах Нижегородской области.

Все эти проблемы требуют огромных затрат сил и денежных средств из бюджетов всех уровней и даже судебные решения зачастую не способны решить имеющиеся вопросы в сфере экологии, поскольку на их исполнение у органов местного самоуправления в местных бюджетах не хватает средств, порой строительство очистных сооружений встает органам местного самоуправления ценой в один или два годовых консолидированных бюджета муниципального района. А некоторые из них возможно решить только при помощи средств из федерального бюджета, настолько велики затраты на проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию таких объектов.

Анализ норм законодательства позволяет сделать вывод о том, что органы государственной власти являются важным звеном в системе борьбы с экологическими проблемами, вместе с тем их роль сводится к установлению (утверждению) основных требований к содержанию объектов, на которых образуются отходы, позволяющих предупредить возникновение чрезвычайных ситуаций и экологических проблем.

**Д.В. Тарарин**  
Прокурор Воротынского района  
Нижегородской области,  
советник юстиции

Решением же уже возникших проблем вынуждены заниматься власти на уровне муниципалитетов.

Так, в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» обязанность по сбору, транспортировке и обеззараживанию отходов производства и потребления возложена на организации, которые образуют эти отходы.

Вместе с тем, зачастую такие организации, а также лица, осуществляющие транспортировку отходов в целях сокращения затрат на транспортировку и утилизацию отходов, образуют несанкционированные свалки на территориях муниципальных образований осуществляя их сброс на свободных от застройки местностях, перекладывая тем самым бремя перевозки и утилизации отходов на органы местного самоуправления, бюджеты которых не рассчитаны на подобные траты. Ведь у муниципалитетов нет денег даже на то, чтобы ввести ставку инспектора по бла-

гоустройству, который бы осуществлял мониторинг благоустройства территории.

Подводя итог хочется выразить мнение о том, что год экологии в России безусловно поднимет много вопросов в экологической сфере, но позволит ли он их решить и улучшить состояние экологической безопасности страны, остается вопросом.

Обращая внимание на актуальность этой проблемы, хочется сказать о том, что решение проблемы лежит не только в правовой плоскости, ведь оно зависит от финансовой обеспеченности муниципалитетов, которая как уже отмечалось оставляет желать лучшего.

Но все же считаю, что экологическое состояние территории во многом зависит от желания органов власти поддерживать ее в благополучном состоянии, пресекая попытки сброса отходов, все правовые инструменты для осуществления этой борьбы имеются. ■